CORRECTED

AMPLIACION DE RESISTENCIA DE MATERIALES PEC-1 CURSO 2014-15 30 min.

Nomb llidos:
Ntiimero de matricula ombre y apellidos

[Jo [Jo [[Jo [[Jo [Jo
([ [l Nimero de matricula:
(2 (2 (2 (2 [2

(I3[ Js[ I3[ I3[ 13 » Codifique su ntimero de matricula a la izquierda, colocando un

[(Ja[Ja[Ja[Ja[]a digito en cada columna (sélo en la primera hoja).

[ s[5 ]5[ 15 = Conteste las preguntas con boligrafo o lapiz, rellenando la com-

e [J6 [ 16 [ 16 [ 16 pletamente la casilla correspondiente a la respuesta correcta (J).

il dN AN aNk = Marque s6lo una respuesta en cada pregunta (las preguntas con
arias respuestas marcadas se consideraran nulas).

[Js [l [Js [ [8 b

|:|9 Dg |:|9 Dg Dg = No doble ni grape las hojas.

= La puntuacién de todas las preguntas es 1. Las respuestas erréneas
tienen puntuacion negativa (—1/4).

1. Un punto de un sélido elastico estd sometido a cortante puro asi que su tensor de tensiones tiene por expresion
matricial en una cierta base:

0
Tl= |7
0

S O 1

0
0
0
Indique la afirmacion CORRECTA:

- La traccion méxima que sufre un plano que pasa por ese punto es o = |7|.
D Todos los planos que pasan por ese punto estdn sometidos a compresion.
|:| Todos los planos que pasan por ese punto estdn sometidos a cortante.

D El estado tensional en el punto es esférico.

2. En un ensayo de tracciéon uniaxial con una fuerza F' sobre una barra cilindrica de seccién A, la tension tangencial
maxima es

r D F D 0 D indeterminada
2A A

3. La matriz de tensiones en el entorno de un punto P (en MPa) es la siguiente:

3.0 2
T =10 -3 0 (1)
2 0 0

Sabiendo que el valor de la tension principal 1 es oy = 4 MPa, senale la afirmacién correcta:

D o3 = —1 MPa - La direccién principal 3 coincide con el eje y
D La direccién principal 2 coincide con el eje y D o9 = —3 MPa
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5 0 4
4. Las tensiones principales del tensor de tensiones [T] = | 0 —4 0 (MPa) son 01 = 7 MPa, 09 = —3 MPa,
4 0 -1

o3 = —4 MPa. Indique la afirmaciéon CIERTA:

|:| Las direcciones principales 2 y 3 estan en el plano D Las direcciones principales 1 y 2 estan en el plano
Tz. Yz.

. Las direcciones principales 1 y 2 estan en el plano |:| Las direcciones principales 1 y 3 estan en el plano
xz. xy.

5. Dados los circulos de Mohr que representan el estado tensional en el entorno de un punto, los extremos de los
vectores tension que forman 30° con el vector normal a su plano de referencia se encuentran localizados en el arco o
segmento AB de una de las siguientes figuras, indique cual es la correcta:

-
6. Si se tiene la siguiente matriz de tensiones en el entorno de un punto P (en MPa):
0 0 1
[T]=10 0 0 (2)
1 00

Senale la afirmacién correcta:

D Para todos los planos que pasan por el punto, la |:| Para todos los planos que pasan por el punto, la
componente normal de la tension es positiva componente normal de la tension es nula

D El estado tensional en el punto es esférico . La tension correspondiente al plano X Z es nula

7. Indique cudl es la expresion matricial del estado tensional representado
en la figura

[0 1 3 ] [0 1 3] z
[JT=|15 0 | MPa Bi=|1 -5 0| MPa
13 0 —2 '3 0 2| X Y
= [0 3 1] —~ [0 3 1 ]
T)=|3 =5 0 | MPa T]=|3 5 0 | MPa
1 0 2 10 -2 5 MPa




CORRECTED

8. Indique cual de las siguientes afirmaciones relativas a los circulos de

Mohr es FALSA: c
. El circulo mayor,Cs, debe D El extremo de todo vector 2
cortar siempre al eje de or- tension deber quedar com-
denadas, 7. prendido en el area interior
[ ] Un punto del contorno de a Cy y exterior a Cy y Cs.
C; es representativo de una
orientacion en la que el vec- |:| Los circulos de Mohr cortan
tor normal forma 90° con la al eje de abcisas en los pun-
1% direccién principal. tos (01,0), (02,0) y (03,0).

9. El estado tensional en un punto de un sé6lido elastico viene dado por la siguiente matriz de tensiones referida a un

sistema de referencia XY Z:
6 Toy Ta
T)=| Ty —4 7y | MPa
Tez  Tyz 2

Sabiendo que sélo una opcién es correcta, indicar cuéles son las tensiones principales:

[ ] o1 =10 MPa, 0, = 2 MPa, 03 = —12 MPa [ ] o1 = =2 MPa, 05 = —10 MPa, 05 = —12 MPa
[ ] o1 =12 MPa, o5 = 10 MPa, 03 = 2 MPa B 5. = 12 MPa, 6, = 2 MPa, 05 = —10 MPa

10. Indique la afirmacién CORRECTA en relacion con el vector tension en un punto respecto de un plano determinado:

. Las componentes normal y tangencial del vector ten- |:| La matriz de tensiones asociada a este vector tensiéon
sién son independientes del sistema de referencia serd diferente al cambiar el plano considerado.
considerado

D Si el plano es perpendicular a una direccion principal |:| El vector tension en el punto no cambia al cambiar
la componente normal es nula. el plano considerado.

11. Indique la afirmacion CORRECTA en relacion con el estado tensional de un punto:

B L2 matriz de tensiones define el estado tensional en  [_] El vector tensién depende sélo del punto considera-
el punto cuando se conoce el sistema de referencia al do.
que ésta se refiere.

|:| El vector tensién define el estado tensional en el pun- D La tensién normal en el punto es independiente del
to. plano considerado.

12. Cuando se duplican las fuerzas a las que esta sometido un cuerpo eléstico y lineal, su energia eléstica

D Se duplica. - Se multiplica por cuatro.

|:| No se puede contestar sin méas datos. D Se mantiene constante.

13. La barra de la figura, de longitud L y seccion A, es de un material
con modulo de Young E' y coeficiente de Poisson v. La energia elastica
almacenada en la barra debida al ensayo a tracciéon de la figura es:

me

. %Uzzgzz D %(Uzzgzz + Jzzgyy) I:l %(Uarxf‘:zz _ngmgyy) I:l %(Uxxgzm - Uzzf‘:yy)
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14. En el elemento de volumen de la figura, la cara sombreada pertenece a
la superficie del so6lido y esta libre de fuerzas exteriores. En la corres-
pondiente matriz de tensiones se indican, con un 0, los términos que
deben ser nulos:

(X 0 0 X X X
[Jm=]0 X Xx [Jm=]0 0 o0

|0 X X X X X ,

(X 0 X [0 0 0 Lo,
B=|0 0 o [Jm=]0 0 0

X 0 X L0 0 0 o

15. El circulo mayor de un diagrama de Mohr corresponde con los estados tensionales en aquellos planos cuya normal
forma un angulo con una direccién principal

[13=0 [J4=m/2 W j=n2 [Ja=m/2
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AMPLIACION DE RESISTENCIA DE MATERIALES PEC-2 CURSO 2014-15 30 min.

Nomb llidos:
Nuamero de matricula ombre y apeiicos

[Jo [do [Jo o [o

(R[] Nimero de matricula:

[J2 Cl2 22 (]2

[Js[Js[J3[Js[ s » Codifique su ntimero de matricula a la izquierda, colocando un

[Ja[Ja[Ja[Ja[ Ja digito en cada columna (so6lo en la primera hoja).

|:|5 |:|5 |:|5 |:|5 DS » Conteste las preguntas con boligrafo o rotulador negro, rellenando

(e[ J6 [ l6 [ 16 [ J6 completamente la casilla de la respuesta correcta (Jf).

HidldNaNidlg » Marque s6lo una respuesta en cada pregunta (las preguntas con
varias respuestas marcadas se consideraran nulas).

(8 [ Is[ I8 I8 [ 8

Dg Dg Dg Dg Dg = La puntuacién de todas las preguntas es 1. Las respuestas erréneas
tienen puntuacion negativa (—1/4).

Si el diagrama de Mohr de la figura corresponde con el estado tensional
de un punto, ;Cuél es el factor de seguridad segun el criterio de Tresca
si o, = 80 MPa?

[]1/4 [ ]1/2 B []2 /_\
[N N

| 10 20 30 o, (MPa)

7| (MPa)

La seccion hueca, de pared delgada, de la figura estda sometida a un
momento torsor M;. Indicar el punto donde las tensiones tangenciales
son maximas

| N []c []B []D B A

En la seccion rectangular sometida a esfuerzo cortante de la figura, y
jcual es la afirmacion FALSA en relacion con la tension tangencial en T
los puntos y = yo? f
. La tensién tangencial es pro- D La tension tangencial es in- | 7 T T
porcional al momento estati- versamente proporcional al Z N -
co de la mitad superior de la momento de inercia de toda
seccion respecto del eje z. la seccion respecto del eje z.
D La tension tangencial es in- |:| La tensién tangencial es in-
versamente proporcional a la dependiente de la coordena- | 1472 472

anchura b. da z.
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4. Siuna unién union atornillada entre dos chapas falla por aplastamiento de éstas, cudl de las siguiente modifica-
ciones NO mejora el comportamiento de la unioén?

|:| Cambiar las chapas por otras de mayor espesor. . Separar los tornillos de los bordes de las chapas.

D Aumentar el niimero de tornillos. |:| Aumentar el didmetro de los tornillos.

5. Indique la afirmacién FALSA

[ ] Dados dos estados tensionales esta més cerca del fin || El criterio de fluencia de Von Mises es més adecuado
del régimen eléstico aquel que tiene menor coeficien- para materiales dictiles que para materiales fragiles.

te de seguridad. D Dado un estado tensional serd méas conservador el

- La tension equivalente para cualquier criterio de criterio de fluencia que proporcione menor coeficien-
fluencia depende del material. te de seguridad.

6. En la seccion compuesta de la figura, el material 1 es acero (E =

210000 MPa) y el material 2 aluminio (F = 70000 MPa). Si se aplica 17
un momento flector, vectorialmente perpendicular al eje y, ;cuél es la i |
afirmacion FALSA? ] @ ¢
[ ] La seccion equivalente de tud del momento flector. } @ o
acero tiene forma de T', de - La tensi6én normal méaxima, i

dimer.lsiones bxeenla p.arte en valor absoluto se da en el A J
superior y b/3 x e en la mitad aluminio.
inferior.
D La tensién normal a la altu-
D La posicién del eje neutro es ra de la unién entre los dos
independiente de la magni- materiales es discontinua.
7. Indique cuél es el orden de MAYOR A MENOR resistencia I u
a la torsion de las secciones siguientes
[]Aa>B>C>D []A>C>B>D . N
G D
[ p=B>C>A4A Bo-B>0>4

8. Una viga sandwich de seccion rectangular simétrica esta constituida por placas de aluminio (E = 70000 MPa) y
un nicleo de poliéster (E = 5000 MPa). Si se somete a flexion pura jcudl es la afirmacion VERDADERA?

|:| La tensién normal méaxima en el poliéster es mayor . A mayor espesor del nicleo, menor tensiéon normal
que en el aluminio. maxima.

D El eje neutro no es de simetria. |:| La seccion equivalente de aluminio tiene forma de 7.
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9. Para el perfil de pared delgada de la figura sometido al esfuerzo cortante
T, indique cual es la afirmacion FALSA

. La tensiéon tangencial en B |:| La tension tangencial en A
es paralela al cortante y esta es nula.
dirigida hacia abajo.

D La tension tangencial en C D La tension tangencial en D
es paralela al cortante y esta es paralela al eje z y esté di-
dirigida hacia abajo. rigida hacia la derecha.

10. Para las chapas atornilladas de la figura, indi-
que la afirmacion CORRECTA:

At

Z

[ ] El esfuerzo cortante en cada tornillo es
1kN/9

D El fallo por aplastamiento se produce pri- F=2kN «—>
mero en la zona de la chapa en contacto
con el tornillo izquierdo

D La resistencia a la tracciéon en las seccio-

nes B y C de la chapa superior es la mis-
ma

. La resistencia a cortadura de los tornillos
es independiente del espesor e de las cha-
pas

11. Para la seccion de la figura, sometida al esfuerzo cortante T, indique
la afirmacion VERDADERA:

. La tensién cortante en los D La tensién cortante es nula
bordes AB y CD es nula. en los bordes AC y BD

D La tension cortante depende D La tension cortante a la al-
del modulo G tura del eje z es nula.

b =400 mm = F = 2 KN

e=12mm =——u

e=12mm
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12. Para el perfil de pared delgada de la figura sometido al esfuerzo cortante y
T, indique cuél es la afirmacion FALSA el
- En los tramos horizontales, |:| Segun la coordenada que si- [’ S ——
la tensién tangencial méxi- gue la linea media, la evo- 2|1 t ; ! Rz
ma se da en z = 0. lucién de la tensién tangen- ‘ l l
. . ]
D Segin la coordenada que si- cial en 1(?8. tramos verticales z || ] !
gue la linea media, la evolu- es parabolica. | i
cion de la tensiéon tangencial D En los tramos verticales, la ’ 7 l Mz
en los tramos horizontales es tension tangencial maxima . '
lineal. se daen y =0. l____,______l )
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AMPLIACION DE RESISTENCIA DE MATERIALES PEC-3/FINAL CURSO 2014-15

Nomb llidos:

Nuamero de matricula ombre y apelidos

[Jo [do [Jo Lo [o

Dl Dl Dl Dl Dl Nimero de matricula:

(2 2 J2[J2[ ]2

Cls[ s Js[Js [ 3 » Codifique su ntimero de matricula a la izquierda, colocando un

D4 D4 D4 D4 D4 digito en cada columna (s6lo en la primera hoja).

|:|5 |:|5 |:|5 D5 DE\ » Conteste las preguntas con boligrafo o lapiz oscuro, rellenando

e [J6 [ 16 [ 16 [ 16 completamente la casilla de la respuesta correcta (Ji).

HidN 4N AN alk » Marque s6lo una respuesta en cada pregunta (las preguntas con
varias respuestas marcadas se consideraran nulas).

[Js [1s [ 18 [Js 8

Dg Dg Dg Dg Dg = La puntuacion de todas las preguntas es 1, excepto las de aquellas
que se indique en su enunciado. Las respuestas erréneas tienen

puntuacion negativa (—1/4).

1. Segun el criterio de fluencia de von Mises, lo que hace plastificar a un material ductil es

- La energfa de distorsion. D La energfa elastica.
|:| La maxima tensién tangencial. D La maxima tensién principal.
2. Un material tiene por tensiones de rotura a traccién y com- T(MPa)
presion o+ = 5 MPa y o,.. = —25 MPa, respectivamente.

Para los estados de tensiones indicados en la figura con las
letras A a D, y segun el criterio simplificado de Mohr, la
afirmacion FALSA es:

D No se produce el fallo para ningin estado triaxial de

compresion proporcional al B. il
D El estado A se encuentra en régimen elastico. 4 . . . / . . o-n(MPa)

B No se produce el fallo para ningin estado triaxial de 25 -20 15 10 -5 C/ 5 10 15 20 2
traccion proporcional al C.

[ ] En el estado D se ha sobrepasado el régimen elastico.

3. Dos placas estéan unidas con tres elementos de union iguales (se muestran las acciones sobre la placa superior, en
el baricentro de la union). Indique cual de las cuatro es capaz de soportar menor valor de F' (MENOS resistente)

- P ~ o
,CD r FQ ;/ r F\\ ‘ r \\ }’ r F\\
1 | ‘
' ! 0] I [ 50 ‘ C)
5 3Fr ‘ 3Fr ~ f ‘ 3Fr
« / \\ , ® 3Fr O \\ i
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Un muelle helicoidal estd sometido a fuerzas de compresiéon como se
indica en la figura. En la seccion de la espira que se dibuja, ;qué punto
sufre mayores tensiones cortantes?

[]c []D
| [N B

Indique cuél de los cuatro perfiles IPE que se indican es el menor que
se puede sustituir, tanto en resistencia como en rigidez, a la secciéon de
la figura sometida a torsion (inercia torsional I; = 6,7 cm?):

. IPE 220: I, = 9,2 cm?, e = 9,2 mm, eqjmq = 5,9 mm.
[ ] IPE 220: I, = 6,7 cm?, eqiq = 8,5 mm, €4ima = 5,6 mm.
D IPE 240: I, = 12 cm?, eqiq = 9,8 mm, egima = 6,2 mm.
D IPE 270: I, = 15,4 cm?, eg1q = 10 mm, egymq = 6,6 mm.

La secciéon compuesta de la figura esta sometida a un esfuerzo flector
M, y se sabe que la tension normal en el punto A de la region superior
es de 0,(A) = 100 MPa. ;Cual es la tensién normal en el punto B que
pertenece a la region central?

[ ] 200 MPa [ ]25MPa
[ ] 100 MPa B 50 MPa

En la figura se representa la seccion recta de una viga armada con re-
maches de igual didmetro y sometida a un esfuerzo cortante 77,. Indique
la afirmacion FALSA:

[ ] En la formula de la separacion minima de los remaches que unen
platabanda y angulares superiores, el momento estatico respecto
a z que aparece es el del area de la seccion de la platabanda

[ ] En la formula de la separacion minima de los remaches que unen
angulares superiores y alma, el momento estéatico respecto a z que
aparece es el del area de la seccién de la platabanda y de los dos
angulares

D Los remaches que unen angulares y alma trabajan a doble corta-
dura

. El momento de inercia respecto a z que aparece en la expresion
de la separacion entre remaches corresponde tinicamente al alma

h/4

h/2

=
~
=

b

E= 2(294GPa
'B

E =100 GPa

E = 200 GPa
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8. La tensiéon cortante méaxima en el cordéon de soldadura de la figura es:
[ ] 80 MPa [] 140 MPa a,= 5 mm
[ ] 60 MPa B 100 MPa L¢= 100 mm

F, =40 kN

Fy= 30 kN

9. Para la seccion de la figura (I, = 5 - 10 mm?, 044, = 275
MPa), sometida a M, = 10 kN-m y M; = 3 kN-m, y sa-

biendo que la tensiéon de torsiéon es 7 = siendo e el

* )
espesor y A* el area encerrada por la linea media, el coefi-
ciente de seguridad segin el criterio de Tresca (redondeado

a dos decimales) es:

&

140 mm

5 mm

70 mm
[ ]205 | BRG []1,71 []1,79

. 2 1
10. El perfil delgado en I de la figura estd sometido a un esfuerzo cor- ———
tante T. ;En qué punto de la seccion se dan las mayores tensiones o3
tangenciales?

[]1 []4 H: (13

AN
Ny

11. Indique el diagrama de momento flector M, correcto para
la estructura de la figura.
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12. En la seccién circular de la figura sometida a esfuerzo cortante T, in- A
dique la afirmacion VERDADERA respecto a la distribucion real de
tensiones tangenciales:

|:| En D la tensién es maxima. |:| En el segmento BC las ten- B 5
siones son verticales.

D En A la tension es vertical y . En B la tension es tangente

no nula. a la circunferencia.
D
13. La tensi6n normal maxima de traccién para un perfil IPE 140 (I, = 44,9 cm?, ¥
I, =541 cm*, W, = 12,3 cm3, W, = 77,3 cm?3), sometido a M,, = - 2 kN-m y N _
= -20 kN es:
B 150 MPa [ ] 14 MPa [ ] 175 MPa [ ] 38 MPa 3 140 mm

73 mm

14. En el diagrama de Mohr de la figura, los puntos del segmento AB son
representativos de:

- Orientaciones cuyo vector D Orientaciones en las que el
normal forma 60° con el vec- vector normal forma 60° con
tor tension. la 1% direccién principal.

D Orientaciones en las que el D Orientaciones en las que el
vector normal forma 60° con vector normal forma 60° con
la 3% direccién principal. la 2% direccién principal. @
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AMPLIACION DE RESISTENCIA DE MATERIALES
PRUEBA DE EVALUACION CONTINUA N°3 / EXAMEN DE JUNIO

PROBLEMA 2 (10 puntos)

Fecha de publicacién de la preacta: 9 de junio de 2015
Fecha de revisidon del examen: 12 de junio de 2015 a las 17:30

La figura muestra una viga sobre dos apoyos simples compuesta por un perfil IPE-300
y reforzada de la siguiente forma:
e Tramo BC: refuerzo en la parte superior con una pieza de hormigén de seccion
rectangular de 20 cm de anchuray 15 cm de espesor.
e Tramo DF: viga armada con refuerzo superior e inferior mediante chapas
soldadas de 10 cm de anchura'y 8 mm de espesor.

— T [ p—|
60 kN 40 kN
IPE 300 IPE 300
A B C D E F
[
T ==
10Om ’ 10m 5m ) )
Seccién Tramo BC Seccién Tramo DF

Cuando sobre la barra acttan las cargas indicadas en la figura se pide:

1) Dibujar los diagramas acotados de esfuerzos cortantes y momentos flectores,
indicando claramente los valores, el criterio de signos y las unidades utilizadas.

2) Calcular las tensiones maximas de traccion y compresion en el tramo BC

3) Calcular las tensiones maximas de traccion y compresion en el tramo DF

4) Si las chapas del tramo DF se unen al perfil mediante cordones de soldadura de
3 cm de longitud y 5 mm de garganta, calcular la equidistancia maxima entre
cordones (te = 100 MPa).

5) Calcular la longitud minima del tramo DF para que en ningdn caso se supere en
el acero el limite elastico (ce = 275 MPa) desde la seccion C hasta el extremo de
la viga.

Datos: Mdédulos elasticos: Acero, Es =210 GPa
Hormigon, Ec =30 GPa
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SOLUCION
1) Reacciones:
ZFy =0=R,+R. -60-40=0= R, =80kN
> M, =0=-R,-20+6010-405=0= R, =20kN 0,5 puntos
Diagrama de esfuerzos cortantes
40 kN
20 kN
(
il
il
-40 kN
Diagrama de momentos flectores
b
-200 mkN
0,5 puntos

2) Tramo BC: seccion equivalente de hormigén

n:5=7

c

A*=n-Ape +200150 = 75380 + 200150 = 67.660mm?
. N-AL{150+150)+ 20015075  75380-300 + 200150-75

Yosup = =200,24mm 1,5 puntos
' A* 67660
200
| *= n-(l ee + Ape .(300 _ yG’Sup)Z )+ E-1503 + 200-150-(75 — yG,sup)2 =
—7{8.36107 + 5380300 y, ., )+ 220450 + 200150{75  y, ., } =148710° mm*
= ) yG,sup 12 yG,sup -
Tensiones:
o -M, —20010°
Hormigén: o, = T Yosup ™ = MZOO,M = —26,94MPa
-nM —7-20010°
Acero: Ogie =" *450)= ——— (200,24 — 450) = 23518MPa
s,inf IZ * (yG,sup ) 1,487109 ( )
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3) Tramo DF: seccién de viga armada

1,'= e + 2{1102083 +1008{150 + 4)2} =1,21610° mm*
Tensiones:
— . 6
Acero: Oosup = M, 158 = 20010 198 = 259,97MPa
' I, * 1,21610
— . 6
Ot = ﬂ(— 158) = &108(— 158) = —259,97MPa
' I, * 1,21610

z

4) Equidistancia maxima entre cordones de soldadura (s):
Esfuerzo rasante:

m, =1008{150 +4)=123.200mm°
_T,m, 4010°123200

F = = . =40,54N /mm
I, 121610

. 7,-2:al _ 100-25-30 _ 740mm
F 40,54

5) Momento maximo resistido por el perfil IPE:
_ ool e 275836107

M, o =
150 150

=153,27mkN

CURSO 2014-15
28-05-2015

1 punto

0,5 puntos

0,5 puntos

1 punto

I I

punto

0,5 puntos

Este momento se alcanza en la seccién situada 1,168 m antes y después del segundo

apoyo
Por tanto Lor= 2,337 m

i

,5 puntos
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PROBLEMA 2 (10 puntos)

Fecha de publicacién de la preacta: 9 de junio de 2015
Fecha de revision del examen: 12 de junio de 2015 a las 17:30

La pieza tubular de la figura estd empotrada en el extremo izquierdo (x=0) y libre en el derecho.
Para la carga F=20kN aplicada, se pide:

1°) Esfuerzos en la seccion del empotramiento ( Ny, T,, T, My, M, , M, )

En los siguientes apartados se considera que, a pesar de la pequefia longitud de la pieza, ésta
puede tratarse como una barra, siendo despreciable el esfuerzo cortante

2°) Diagrama de Mohr del estado tensional presente en el punto (0, 50, 0)

3°) Diagrama de Mohr del estado tensional presente en el punto (0, 0, 200)

4°) Coeficiente de seguridad de la pieza respecto al limite elastico del material (0.=200MPa)
segun el criterio de Tresca

5°) Desplazamiento vertical del punto de aplicacién de la carga F .

Datos del material: E=200GPa , G=80GPa

F=20kN

100

400 Cotas en mm
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SOLUCION PROBLEMA 2.

12) Esfuerzos en la seccidén del empotramiento (1 punto).

(0,0,%c0)

A

JORN- 460 taun N,=0

T,=—20 kN
” T,=0
M,= — 4 kNm
M,=0
M, =— 8 kNm

(0:50,0) .

0k A Lo wa

™

29) Estado tensional en el punto (0,50,0) mm (3 puntos)

Tension debida a M,:

Se tiene que M,=—-8kNm ; y =50 mm

1 1
I, = 75+ 400 - 100° — - (400 = 8) - (100 — 4)* = 4431957.33 mm*

Por lo que:

_ —8-10°[Nmm]- 50 [mm] _ 90.25 MP
% =TT 4431957.33 [mm* @

Como se desprecian los efectos del cortante (segun enunciado), la tensién tangencial en
la seccion sera debida al momento torsor. Al tratarse de un perfil delgado cerrado, la
tension tangencial en cada punto se calcula como sigue:

M,
T2 A e
Se tiene que [My/ =4kNm ; e =2 mm (en el punto (0,50,0)).

A* = (400 — 4) - (100 — 2) = 38808 mm?

T
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Por lo tanto,

4-10° [Nmm]

- — 25.77 MP
2 - 38808 [mm?] - 2 [mm)] a

T

El diagrama de Mohr del estado tensional en el punto (0,50,0) es:

/dwf (0:50,0)

foaia Z win = M)

"

o4 /
Z5FF A

39) Estado tensional en el punto (0,0,200) mm (1.5 puntos)

e No hay tension normal (y=0)
e Latension tangencial es debida al momento torsor.

C2-A*-e

Siendo |M,[ = 4kNm ; e =4 mm (en el punto (0,0,200)) y A"=38808 mmZ. Por lo tanto, se
tiene una tensién tangencial:

T

B 4 -10° [Nmm]
T = 2.38808 [mm?] - 4 [mm]

=12.88 MPa

2de4
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> [ # T f
/o (0,0 400

(&l /% w =M )

49) Coeficiente de seguridad de la pieza respecto al limite elastico del material (0.=200MPa)
segun el criterio de Tresca (1.5 puntos)

La tensidn normal mdxima en la seccién se produce en las fibras mas alejadas de la fibra neutra
(y= = 50mm). Ademas, la tension tangencial es mayor en los tramos horizontales que en los
tramos verticales porque el espesor es menor. Por lo tanto, los puntos criticos de la seccidén son
los que se encuentran en las fibras superior o inferior:

Puntos criticos: P € (0,+ 50, z)

En (0, 50,0):
90.25  [/o0ao? )
0 =— (222)" +25.772 = 97.1 MPa
g, =0
90.25 (o922 )
03 = —— - \/(T) +25.772 = —6.8 MPa
Criterio de Tresca:
o, 200
n— =1.92

0,—0; 97.1+6.8

592) Desplazamiento vertical del punto de aplicacion de la carga F (3 puntos)

Potencial interno:

W= fL<Mzz(x) +Mx2(x)> "
0

2El, ' 2GI,

Donde:
M,(x) = —-F(L —x) L =400 mm
M, (x) = —F(/,) b = 400 mm
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__4-A"  4-(38808mm?)>

_ 4
I, =] = Sﬁ% = . (98 396, = 13537625.75 mm

Tt 7
Dando el siguiente desplazamiento vertical:
ow fL<F(L—x)2 Fb2> FL® Fb?L
= = X
0

6=—7= + =t —
oF El, 4G1, 3El, 4GI,

& = 20000[N] ( (400 [mm])’ (400 [mm])? - 400 [mm] )

3-200000[MPa] - 4431957.33[mm*] = 4 - 80000[MPa] - 13537625.75[mm?]

6=0.481+0.295= 0.776 mm
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